

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 66. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, MARCHIUS 22.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 400 korona.  
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

**EGYES SZÁM ÁRA 20 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytöredékben  
és az utcai árusítóknaál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Kossuth-uica 2-ik szám alatt, város-  
háza épület.

## Keserves ellentéttel

találkozott össze a főispáni beiktatás napján két esemény. A főispán eskütétele ünnepélyes hangulatában, multjához és egyéniségéhez illően kijelentette, hogy a jog, törvény, igazság, rend lesz ezután is közéleti működésének célja is, eszköze is. Kijelentésének komolyságában nincs kételkedni joga senkinek. Mig ezek a kijelentések történtek a reakció csuf lidérsnyomásától felszabadult gyűléstermek közönségének helyeslése mellett; az alatt a reformátusok ösi kollégiumának kapuit idegen elemek szállották meg és felelőtlen hatalmuk erőszakával békés polgárokat tartóztattak fel becsületes utjokban; tanulni vágyó ifjakat zavartak vissza a kollégium kapujából, amelyek századokon át kitarva intettek világgossággal, szabadsággal, szeretettel minden tudomány-szomjas lélek felé. Olyan lelkek felé, akik a tudás szent forrásai után vágyakoztak. Olyan források után, amelyek szentelt kezű és sokszor vértanúságos életű emberek fakasztottak fel a tiszta evangélium, tiszta nemzeti érzés és tiszta tudomány ösi mélységeiből.

Jog, törvény, igazság és rend ott vannak összetörve a kollégium küszöbe előtt és haldoklásukban mentő kezéért kiáltanak az ösi Debreczenhez. Es az ösi Debreczen nem tud segíteni. Idegen erők összekötötték a kezeit. Az ösi Debreczen türt vendég a maga portáján belül.

Nem tudjuk, kik azok, akik reavetették kezüket a kollégium jöhrnévére. Azt mondják egyetemi hallgatók. Nem hisszük. Az egyetemi hallgatók mindenesetre bírnak a műveltségnek és szerénységnek olyan elemi mértékével, amely felvilágosítaná őket a felől, hogy nem épen illik hatalmaskodni egy olyan portán, ahol ők csak vendégek; mint ahogy vendég az egész egyetem a kollégium épületében. Es így tehát mig ebben az épületben vannak, addig talán a gazda törvényéhez tarthatnák magukat. Addig legalább külsőleg ne vágják arcul a debreczeni református kollégium tisztes hagyományait és ne veszélyeztessék a jó hírnevét. Mert, fájdalom, a külső világ a kollégium és egyetem között nem tud még egészen különböztetni.

Azt is mondják, hogy a kollégium rendjének felforgatása és szabadságának megsértése az egyetem rektorának beleegyezésével történt. Nem hisszük. De, ha így volna, akkor még többszörösen volna igazsága annak a főrendörtsztszviselőnek, aki méltó felháborodással mutatott reá arra a képtelenségre, amiben a egyetem legyeelni rendje elmerült.

## Hat órán át interpelláltak a nemzetgyűlésen.

Budapest, március 21. A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Szei.ovsky Béla elnök. Bemutatja az összeférhetlenség ítélebizottság ítéletét Mayer János összeférhetlenségi ügyében. Eszerint a bizottság 11 szavazattal 1 szavazat ellen kimondotta, hogy összeférhetlenség esete nem forog fenn. Az interpellációs kövy felolvasása után a Ház kimondja, hogy az interpellációkra egy órákor térnek át. A statisztikai hivatal munkatervéről, az árvizsgáló bizottság újabb szabályozásáról, a kéményseprő iparról, a budapesti villamos vasutak jogviszonyáról, a közutakról, vámokról szóló jelentést, a gazdasági munkabérek szabályozásáról szóló törvényjavaslat tárgyában kelt s a mentelmi bizottság jelentését kiadják a bizottságoknak.

### A mezőgazdasági munkásbázak.

Ezután a mezőgazdasági munkásbázak állami támogatásáról szóló törvényjavaslatot harmadszori olvasásban elfogadják. Álltérnek a gazdasági munkáviszonyokból felmerülő ügyeknek a közigazgatási hatóság hatáskörébe tartozó eljárásit szabályozó törvény javaslat tárgyalására.

Temesváry Imre elítéli azoknak a nézetét, akik mindenben radikális megoldást követelnek. Kéri annak a felvételét, hogy sem a munkaadó, sem a munkás ne hagyassa abba önkényesen a munkát.

Csik József: A kormánynak elsőrendű feladata, hogy szociális javaslatok domináljanak a Házban. Mindenkinek arra kellene törekednie, hogy a töke és a munka közti áldatlan harc megszűnjék. A törvényjavaslatnak sok hibája van még. Lényeges kérdés, hogy lesz-e kellő befolyása a munkás delegáltaknak a bizottságokban. Szivesen látta volna, ha a járásbíróág hatáskörébe utalják volna ezekben az ügyekben a bíraskodást.

Perlaky György: Az a kifogás, hogy a bizottságokban közigazgatási tisztviselő lesz az elnök, nem állja meg helyét, mert ez inkább csak hasznára válik az ügynek, mert mindig a helyszínen lehet majd megtartani a tárgyalást.

Drózdý Gyözö: Nézete szerint a nemzetgyűlésnek alkotmányjogi kérdéseket kellene megoldani ahelyett, hogy ilyen törvényjavaslatokkal foglalkozzék. Ezek a javaslatok nem vizszik előbbre a munkáskérdést. Ezzel kapcsolatosan a következő indítványt nyújtja be: Utasítsa a nemzetgyűlés a földmivélsügyi minisztert, hogy a gazdasági munkáviszonyokat szabályozó törvényjavaslatot vonja vissza és dolgoztassa át nyelvezetét és a bizottság mellőzésével terjessze a nemzetgyűlés elé. Kifogásolja, hogy a tanács élén főszolga bíró áll. Nézete szerint helyesebb volna, ha bírót választanának. Végső fórum helyét a közigazgatási bíróság töltse be.

Csontos Imre és Szakács Andor felszólalása után a Ház elfogadja az elnök napirendi indítványát.

### Az interpellációk.

Reisinger Ferenc: Az internáló tábor felosztása ügyében interpellál A belügyminiszter nem teit semmit. Cáfolja Ehn Kálmánnak az ételmezés kérdésében elfoglalt álláspontját. Vázojla a zalaegerszegi tábor állapotait. Az Ehn Kálmán által felhozott adatok nem helytállóak. Kéri a belügyminisztert, hajlandó-e az internáló tábor felosztani.

Ehn Kálmán személyes kérdésben szólal fel.

Fábián Béla terjeszti be interpellációját a volt hadifoglyoknak a hadifogságban eltöltött éveknek beszámítása tárgyában és pedig egy a tisztokra, mint az állami tisztviselőkre vonatkozóan.

Belitska Sándor honvédelmi miniszter: Általánosságban nem lehet a kérdést elbírálni, csupán egyéniég. Ha hatósági előterjesztéssel fordulnak hozzá, hajlandó az igazság és méltányosság szempontjából rendezni a kérdést.

Rupert Rezsö: Leheletlen állapotnak tartja, hogy egyes embereket megfosztanak diplomájuktól, amikor még törvényes uton is legfeljebb 10 évig tartó hatállyal lehetett ezt megtenni. Csupán az esetben tarla jogosnak a diplomától való megfosztást, ha valaki diffamáló dolgot követ el.

Kiss Menyhért az iparművészeti főiskola és a lakáshivatal tárgyában intéz interpellációt.

Kéthly Anna a napról-napra fokozódó drágaságot teszi szóvá. Kéri: hajlandó-e a miniszter a kenyér, zsír és cukordrágítók ellen hatályos intézkedéseket tenni, hajlandó-e a kivítelt mindaddig megiltani, amíg az élelmiszerek ára megfizethetőség szerinti ki nem alakul.

Kiss Menyhért a munkáskizárások ügyében interpellál.

Hébelt Ede a kivételes hatalom megszüntetése tárgyában interpellál.

Lakó Imre interpellációt intéz a pénzügyminiszterhez: Van-e tudomása arról, hogy a kospépz a produktív célok szolgálatából elvonja a tökélt? Hajlandó-e a kormány a szük séges intézkedéseket megtenni ezeknek a túllengéseknek megszüntetése végett.

Lukács György: Rámutat arra, hogy egyes főbérlok meg nem engedelt hasznot huznak az albérletből befolyó összegből, olyant, amely az egész lakásbér sokszorosát teszi ki.

Vass József népjóléti miniszter: Az albérletek kérdése egyike a legnehezebb kérdéseknek. Ha kimondják, hogy a főbérlok albérletjéitől semmi körülmények között nem szabadulhat meg, akkor ilyen rendelkezés következtében mindenki óvakodni fog albérlet venni lakásába.

Eöry-Szabó Dezsö sérelmesnek tartja, hogy a vagyonváltság földelket adminisztrációs nehézségek miatt lassu ütemben osztják szét az igénylők között.

Farkas István a szociáldemokratápart által március 18-án tervezett Petöfi-ünnep betillása tárgyában interpellál. Bejelenti, hogy hasonló indok alapján Vácott, Debreczenben, Bonyhádon és Nagykanizsán

szintén betillották a szociáldemokraták által bejelentett ünnepeket. Várnai Dániel a lakáskérdésnek rendeleti uton való szabályozása tárgyában interpellál.

Szabó József kéri a belügyminisztertől, mivel indokolja, hogy a keresztényszocialista munkásság az e hó 18-ra kitűzött Petöfi-ünnepéjét betillotta.

Homonnay Tivadar a székesfővárosi tisztviselő rendkívüli segélyének ki nem utalása tárgyában interpellálja a belügyminisztert.

A mai ülés 8 órakor ért véget.

## Német zeneakadémiai hallgatók Debreczenben.

### Pénteken hangversenyt adnak.

A charlottenburgi világhírű zeneakadémia hét művésznövendéke a német diákszövetség külföldi hivatala közreműködésével lejtött Budapestre, hogy azt a rokonszenvel, amelynek a két német a közelmultban olyan szép tanúbizonyságát adta, még jobban erősítse azáltal is, hogy művésztükkkel igyekeznek egy pár kedves percet szerezni az érdeklődőknek.

Budapesti nagyszerű szereplésük után elhatározták, hogy Debrecen is meglátogadják. Az itt tartandó hangverseny megrendezésére a Debreceni Egyetemi Kör kérék fel. Jövetelükkel a legnemesebb célt akarják szölgálni. Két letiport nemzet akarja a barátság kötelékét minél szorosabbá vonni a szent meggyőződéssel, hogy a szomorú állapotból csak egymás megértésével, egymás segítségével történhetik a mielőbbi szabadulás.

A legszentebb hazafias kötelességünk tehát úgy fogadni őket, mint ahogy a jóbarát szokta jóbarátját. Ezt pedig azáltal eszközölhetjük, ha egy kevés időre levetkőzzük a minket annyira jellemző közönyt. Örök szégyenfoltja lenne Debreczen város társadalmának, ha a hangversenyterem ásilózna az ürességtől. Nekünk, magyaroknak ilyen esetek alkalmával kell megmutatni, hogy szivünkön viseljük a magunk ügyét. A komoly, őszinte barátság legszebb megnyilatkozása az, hogy hangversenyek anyagi eredményének 50 százalékát a német, 50 százalékát a magyar szegény egyetemi hallgatók segélyezésére kívánják fordítani.

Tisztelettel felhívjuk tehát Debreczen város közönségét, hogy minél nagyobb számban képviseltesse magát, ha érezné, hogy egy keveset tud áldozni a magyar jövőért.

A zeneakadémia művésznövendékei 22-én este érkeznek. Az egyetemi ifjuság nevében egy küldöttség fogja őket fogadni, melynek élén Gyűlvész István segédlelkész, templomegyesületi titkár intéz hozzájuk üdvözlő beszédet. A hangverseny 23-án, pénteken este fél 8 órai kezdettel a városi zenede hangversenytermében fog megtartatni. (Jegyek előre válthatók Springer József könyvkereskedésében és este fél 7 órakor a pénztárnál. Felülfizetéseket a jötekönyvekre köszönettel fogadjunk.

A Debreceni Egyetemi Kör elnöksége.

**A korona 0-13.**

Zürich, március 21. Berlin 0.0260, Hollandia 213.60, Newyork 5.41, London 25.40, Páris 35.85, Mlanó 26.22, Prága 16.02, és fél, Budapest 0.13, Belgrád 5.55, Varsó 0.0155, Bécs 0.0074, osztrák bélyegzett 0.0075, Szófia 3.35.

**Nemesfémjelentés.** Budapest, március 21. Ezüst 1 koronás 290, 2 koronás 580, forint 780, 5 koronás 1460. A forgalom élénk, az irányzat szilárd. Aranypenzsek: Arany 10 koronás 9000, 20 koronás 18000, dukát arany 9500. Forgalom élénk, irányzat szilárd. Nemes fémek árfolyama: Ezüst 950 finomságu grammonként 60, 900-as 57, 800-as 52, 750-es 48 kor. Tört arany 14 karátos 1600, színarany 2800, platina 10,000 korona. Forgalom élénk, irányzat szilárd.

**A devizaközpont árfolyamai:**

Egy darab	Pénz (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	3925 K	4000 K
Angol font	18400 K	18800 K
Hollandi forint	1546 K	1586 K
Francia frank	256 K	265 K
Svéd frank	725 K	750 K
Léva	24 K	25 K
Cseh korona	116 K	120 K
Lira	18 K	19 K
Dinár	190 K	196 K
Német márká	42 K	43 K
Lengyel márká	0.19 K	0.21 K
Osztrák korona	0.11 K	0.12 K
Napoleon arany	0.054 K	0.060 K
Dán korona	14300 K	— K
Norvég korona	750 K	770 K
Svéd korona	710 K	730 K
Belga frank	1942 K	1972 K
	2021 K	209 K

**A buza ára.**

Budapest, március 21. A termény-tőzsde zárata a következő: Az alacsonyabb zürichi jegyzés és az egyre jobban érezhető pénzsűke a terményárak nagy mértékű megdrágulásában jutottak kifejezésre. Növelte a drágulást az erős keresés s áru általában kevés volt a piacon és ma gasabb árajánlatokon nem lehetett gabonát kapni. Az irányzat mindig szilárd volt. A legutóbbi napokhoz képest a főbb cikkekben 200, mellék cikkekben 100-50 koronával emelkedtek mázsánként az árak.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 18000-200, egyéb 17800-18000, 78 kilós tiszavidéki 18200-500, egyéb 18000-18200, rozs 11300-500, takarmányárpa 9600-10000, sörárpa 10500-11000, zab 11500-12000, tengeri 10000-200, korpá 5700-800, lóhere magyar 700-900, lucerna nagy arankamentes 1000-400, nagyaran-kás 900-1200.

**V SZÍNHÁZ**

A Csokonai-színház műsora: Csütörtök: Egi és földi szerelem. C) bérlet.

Egi és földi szerelem Erdődy Lilly, Halassi Mariska, László Gyula, Rolkó, Sötét és Szigeti kiváló interpretálásában utoljára ma és holnap kerül színre.

Szókimondó asszonyság Halassi Mariskával a címszerepben szombat délután megy!

**Intolerance**

Március 28-ától, szerdától az Apollóban. oo

Pusztuló népek világtragédia 2 részben 10 felvonásban, a főszerepekben Aud Egede Nissen, Paul Wegener. Mind a két rész egy előadáson, péntektől az Apollóban.

**Új posztó üzlet!**

Gyapjuszövetek, — kész férfi ruhák és mérték szerint — legjobban beszerezhetők

Bihari Zsigmondnál  
Plac-utca 16. szám alatt,  
Alföldi takarékp. palota.

**Debreczen kereskedői tiltakoztak az üzletek felszabadítása ellen.**

**A nagygyűlés alatt az üzletek zárva voltak.**

Tegnap délelőtt a Kereskedő Társulat, az OMKE., a Baross Szövetség, az Ipar- és Kereskedelmi Kamara tiltakozó ülésre hívta egybe tagjait a Kereskedő Társulat székházába, hogy fel-emeljék szavukat a népjóléti miniszternek most készülő üzletek és irodák bérletéről szóló törvény ellen.

A debreczeni kereskedő világ-nak impozáns nagygyűlése volt ez a gyűlés, úgy, hogy a megjelent kereskedők szüntől betöltötték a hatalmas nagytermet.

A tiltakozó nagygyűlést keves-sel 11 óra után Létay Lajos bank-igazgató, az OMKE. elnöke, nyitotta meg. Üdvözölte a megjelente- ket, majd felkérte dr. Dávid Gézát, a Baross Szövetség elnökét, a gyűlés előadóját, hogy ismer-tesse proposícióját.

Dr. Dávid Géza előadó ismer- tette az eddig kiadott lakásren- deleteket. A háborus évekkel együtt nem tartottak lépést a ren- deletek — mondotta, — sőt a megannyi újabb és újabb adókkal a kereskedő világ igen súlyos hely- zetbe került. Ha megátolták volna a városokba özönlő nem- oda való elemeknek a beözönlé- sét, akkor ma nem okozna a nép- jóléti miniszternek a lakásinség megoldása nehéz és súlyos gondo- latokat. A lakások és üzletek fel- mondásának szabaddá tétele suly- os és nehéz helyzet elé állítja a kereskedő világot. Minden nap egy-egy új adó — mondotta — s még csak az hiányzik, hogy egy- szép reggel kilakoltassák az üzle- teikből, az irodáikból a kereskedő világot. Rámutatott azokra a le- hetőségekre, amelyekkel az épít- kezéseket meglehetne kezdeni és ezzel a lakásinség nagy kérdése meg lenne oldva. Majd a követ- kező határozati javaslatot olvasta fel:

Debreczen városának kereske- dői és iparosai 1923 március hó 21-én tartott nagygyűlésünkön az érdekeltségek nagy tömegének részvételével egyhanguiag a kö- vetkező határozatot hozták:

A nagygyűlés csatlakozik a Bu- dapesti, 1923. évi március hó 22-én tartandó országos iparos és kereskedői nagygyűléshez és

Vigszínház-mozgó: Utoljára két kitérő dráma a Hervadt vi- rágok és Szerelmek útja egy elő- adásban, 12 felvonás.

Péntektől-Vasárnapig Vörös keztű, Amerika leghatalmasabb kalandorfilmje Urániában.

Hazug Páris, dráma 5 felvonás- ban Georgina, dráma 5 felvonás- ban csak ma az Apollóban.

**V EGYHÁZ ÉS ISKOLA**

Tanítók gyűlése. A református tanítótestület kebelében megala- kult irodalmi osztály e havi gyűlé- sét ma, 22-én, d. u. 5 órakor tartja az Egyháztér 7. sz. a. iskolában. Előadó: Törös Károly lesz.

tiltakozik a készülő lakás- rendelet azon tervezete ellen, amely teljesen szabaddá akar ja tenni az üzleti és irodahe- lyiség béreknek megállapítá- sát és a felmondási jogot.

A nagygyűlés komoly aggota- lommal látja azt a nagy katasz- trófát, amely az egyoldalú mohó törekvések tekintetbe vételével az amugy is tönkre silányított ke- reskedelemről és ipartól elveszi az életfentartásának lehetőségét.

A nagygyűlés kéri a kormányt, hogy ne fossza meg olyan mere- ven az iparost és a kereskedőt te- vékenységének színhelyétől, ha- nem az inséges lakás-kérdést oldja meg.

Az üzleti bérek fokozatos emel- kedésének megállításával, a vi- tás kérdések eldöntésére válasz- tott bíróságok létesítésével, a fel- mondási jogot ma korlátozó ren- delkezők épségben tartásával és a megköthetőség fokozatos szabaddá tételével s végül a megfelelő épít- kezéseknél haladéktalan megin- dításával, a kötelező építkezésre való szorításal!

Az első felszólaló Radó Rezsó iparkamarai titkár, aki a határo- zati javaslatot elfogadta, de egy pár példával igyekezett alátá- masztani azt a feltevést, hogy az üzletek és irodák bérletének sza- baddá tételével a kereskedők suly- os és nehéz helyzetbe kerül- nek. De nehéz helyzetbe kerül a nagyközönség is — mondotta, — mert a rendelet másképen érinti a fővárost és másképen a vidéket.

Gábor Jenő felszólalásában utalt arra, hogy a rendelet 200-300%-os áremelkedést fog elő- idézni. A tiltakozó nagygyűlés a határozati javaslatot ezután elfogadta.

Létay Lajos még egy pár szó- val megemlékezett a határozati javaslatról, majd indítványozta, hogy az ülés dr. Dávid Gézának előadásáért szavazzon köszönetet. Ezután az ülés berekesztelte.

A határozati javaslatot tegnap egy pár kereskedőtől álló küldött ség felvitte Budapestre, ahol ille- tékes helyen ma benyújtják.

A nagygyűlés alatt az üzletek zárva voltak.

Ref. tanítók konferenciája. A deb- receni református tanítótestület már- cius hó 24-én délelőtt 9 órai kezdet- tel, a ref. egyház tanácstermében tartja XII-ik tanítói konferenciáját. Napirend: 1. Megnyitó áhitat, tar- ja Uray Sándor isk. szék. elnök. 2. A magyar földről előadást tart dr. Varga Kálmán, pallagi gazdasági akadémiai igazgató. 3. A természet- rajz tanítása köréből előadást tart Szondy György ref. leányközépisko- lai tanár. 4. Észmeesere. Debrecen, 1923 március hó 20. Uray Sándor sk.

A Ref. Tanítók Vegyeskara. A református tanítók vegyeskara új raalakult. Bakk Béla állt az ének- kar élére s kedden és pénteken d. u. 7 órakor a kollégiumban, a tanítóképző-intézet II. o. tanter- mében tartják a gyakorlati órát. — Rövidesen a nyilvánosság előtt is be fog mutatkozni ez új énekkar.

**A tavaszi divatkesztyük**

elkészültek, minden kivitelben kaphatók

**Schön Sándornál,**

Debreczen, Plac-utca 14. szám, Csapó-utca sarok.

**Fehérneműek,**

nyakkendők, kalapok legolcsóbban beszerezhetők

**Werner Sándor**

url divatüzletében  
Plac-utca 72. szám.

**Arany és ezüst**

penzok beváltó helye

**Rosenfeld Endre**

banküzlete

Petőfi-tér 13. Telefon: 298.

Tőzsdei megbízások előnyösen e közöltetnek.

Értékpapírokra kölcsönöket folyósítok.

Nagy

**Kalap-vásár**

Óriási választéki

Olcsó árak!

**HERMAN ÉS FRIEDMAN**

Plac-utca 10. Bikkával szemben.

**SZÍN TÁPERŐ**

**UHU**

KÁVÉ

paléták

előnyei!

Kérje minden tőzszeresnél!

**Jó gyapju-szövetek**

Feldheim Dezsőnél, az (Frahner ház) cc



**Aki mer, az nyer!**  
Olvassa el és botránkozzon meg!

2 millió 300 ezer koronáért adok 66 magyarhordas birtokot Pest- megyében, Kiskunhalason, vas- utú állomáshoz félórás gyalog- séta! Szőlő és gyümölcsös te- lepítésre igen alkalmas! Rög- lön birtokba vehető!

Kiskunhalasnak 30 ezer lakosa és református főgimnáziuma van külön vasúti közlekedéssel! —

Ezen birtok eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingat- lanforgalmi Vállalat rendelke- zik, ott köthető meg a vétel és ott nyerhető bővebb felvilágosítás is!

Iroda: Veres-utca 9. sz. alatt.

**Teljesen átalakított**

viselt nap- és esernyőjét

a legújabb divat szerint jutányos áron. — Áthuzások és javítások legolcsóbban.

Első Debreczeni Esernyőüzem, Sas-u. 3. Kérem a címre ügyelni.

## HIREK

**Előadás a Hortobágy-pusztáról.** Ma, csütörtökön este 6 órakor a Kollégium disztermében a Népszerű Főiskolai tanfolyam keretében tartja dr. Ecsedi István tanár előadását a Hortobágy-pusztáról. Az előadás röviden felöleli a Hortobágy felszínét, talajviszonyait, a Hortobágy őstörténetét, régészeti ásatások alapján. Szól a Hortobágy mai állapotáról, a szilaj pásztorkodásról, a halgazdaságról. Végül körvonalazza a Hortobágy jövőjét. Az előadást számos vetített kép és tárgyi bemutatás fogja éleníteni.

**Csönd van a városban.** Március van, az idő enyhe és olyan igazi márciusi. Délben a napsütéses időben a drága tavaszi napsugár végig simogatja a város füstös arcát. Este pedig, ha leszáll az alkony, megelevenedik az utca. A két fásorban s a Piac-utcán hőmpolyog az emberek tarka serege. Tavasz van, élvezik az emberek a város drága csöndjét a farszto napi robot után és az enyhe tavaszi estében sétálgatnak békes egyetértésben.

**Megkezdődtek a debreczeni föld birtokrendező bírósági tárgyalások.** A földbirtokreform végrehajtása érdekében tegnap kezdte meg a kiküldött tárgyaló bizottság Fekete Gedeon kir. kuriai bíró elnöke alatt az érdemleges tárgyalásokat a városháza tanácsstermében. Ez alkalommal az igénylők névsora egyrészenek felülbírlására került a sor, amit a március 6-án megkezdett tárgyalásokon nem végeztek, mert a tárgyalást akkor a város és a különböző érdekelt kivánságára az elnök elhalasztotta. Most tudvalevően az igényjogosultak első két kategóriája kerül elbírálás alá: a hadirokkantak és az özvegyek, árva, aranyérmesek. A tárgyalás, amely turnusokba osztott igénylőkkel folyik, e hó 22-én és 23-án tart és 27-én, 28-án folytatják. A bizottság tegnapi tárgyalásán igen sok igénylő jelent meg, a tanácssterem előtt levő folyosót egészen megtöltötték. A bizottság az 1-135. tételek alatt felvett hadirokkantak közül a törvényes feltételek hiányában alábbi jelentkezők törlesztését javasolta: Gál Lajos izségi n.-díjas, Téglási József, Botos András vízv. szerelő, Mayer János szobafestő, Popán Demeter pék, Gajdos Ferenc napzsamos, Laduezy József földműves, Márton Lajos kőművesmester, Kovács János szobafestő, Sinai Kálmán cipész m., Szarvas Imre allamrendőr, Fésüs Lajos ácsmester, Papp Gábor hentes-segéd, Vizessi Lajos napzsamos, Simon Lajos erdőtelepítő, Barca József konyhakertész, Bozóki Sándor tímár-segéd, Veres János kőműves-segéd, Bakóczy László földműves, Bancesi József földműves, Gyulai György asztalos-segéd, Farkas József írodatiszt, B. Kovács Mihály vadór, Katz József cipész m., Szikszay Aladár tűzoltófelügyelő, Kötvélyesi Gyula cipész m., Boros Lajos kocsis, Balogh Sándor ny. városi hajdu, Pálfi Jenő pincér, Tóth Sándor hentes-segéd, Nagypál János földműves, Molnár István italmérő, Márton Gábor asztalos-segéd, Kollner Tibor mérnök, Szendrey Ferenc földműves, Sándor János szabó-segéd. A bizottság által tett javaslatok, valamint a később esetleg beadandó észrevételek felett végérvényesen az Országos Földbirtokrendező Bíróság dönt.

**Szörméket, téliruhákat** molykár elleni nyári megőrzésre felelősség mellett és legolcsóbban vállal Klonda szücs. Telefon 14-25.

## Borzalmas öngyilkosság a Tisztviselő-telepen.

**Darabokra tépték a vonat kerekei.**

Tegnap a kora reggeli órákban a maga nemében borzalmas és halálosan véres öngyilkosság történt a Postakert, Gyár-utcai átjárójánál. Az esetről az alábbiakat közölhetjük:

Tegnap reggel kevéssel fél 8 óra előtt Nagy János rendőrfelügyelő helyettes telefonon azt jelentette a rendőrség központi ügyeletén, hogy a Postakertben, a Gyár-utcai átjárójánál

**Schwarz Adolf, Szív-utcai, 63 éves, süteményárús az egyik Balmazújváros felől jövő vonat mozdonya elé vetette magát és meghalt.**

A telefon-jelentés vétele után Roncsik Tibor dr. rendőrfelügyelő és Kiss Gyula dr. ügyeletes rendőrorvos a helyszínre kiszállottak s az előzetes vizsgálatot meg ejtették. Ennek során megállapították, hogy a 4225. számú Balmazújváros felől Debreczen nagy állomás felé robogó vonat a rendes időben 7 óra előtt egy pár perccel futott ki Debreczen—Vásártér állomásból s teljes sebességgel robogott a nagyállomás felé. A robogó vonat alig hogy a Postakerti Gyár-utcai átjáróhoz ért, a leeresztett sorompón Schwarz A. Szív-utcai, 63 éves, süteményárús átbújt, majd a teljes sebességgel robogó vonat mozdonya elé vetette magát. Schwarz Adolf olyan türelmesen várt a vonatra, hogy

abban a pillanatban került a sínek közé, mikor a teljes sebességgel rohanó vonat a sorompótól alig 6-7 lépésnyire lehetett. Ennek következtében az elgázolás kikerülhetetlen volt.

A robogó vonat mozdonyának előrése Schwarzot elütötte s a kerekek alá sodorta.

A mozdony kerekei pedig az

életunt törzsét derékban ketté szeltek.

Törzsének alsó része a sínek között maradt, felső részét pedig darabokra tépték a kerekek. Az esetről a kiszállott bizottság jegyzőkönyvet vett fel.

Tegnap reggel 9 órakor Csige Sándor dr. rendőrfelügyelő újra kiszállott a helyszínre, ahol még ekkor ott hevert Schwarz Adolfele a kerekek között. Csige Sándor dr. megejtette ez ügyben a pótnyomozást is, melynek során megállapította, hogy az öngyilkosság idejében a sorompó le volt szabályosan eresztve. Az esetet Hubiak András pályőr vette észre, aki a közeli első számú őrház lakója. Megállapította azt is, hogy

**Schwarz néhány nappal ezelőtt, mint jelentettük is, Szív utcai lakásán öngyilkossági szándékából karbid-oidatot ivott**

és sérüléseivel a belgyógyászati klinikára került, ahonnan csak 2 nappal ezelőtt került ki gyógyultan. Schwarz Adolf a klinikán is, de lakásán is, állandóan az öngyilkosság gondolatával foglalkozott. Többször említést tett arról, hogy újra öngyilkos lesz. Azt még nem sikerült megállapítani, hogy Schwarz Adolf hogy és miképpen került ki a Gyár-utcai átjáróhoz, ahol elkövette végzetes tettét.

A nyomozás itt közölt részleteiről Csige Sándor dr. rendőrfelügyelő jegyzőkönyvet vett fel és intézkedett, hogy Schwarz Adolf hulláját beszállítsák a bonctani intézetbe.

Ez a tegnapi délelőtti folyamán meg is történt. Most a rendőrség azt kutatja, hogy Schwarz Adolft ugyan mi kergette bele a halálba. Ugy hiszi a rendőrség, hogy Schwarz Adolfnak az öngyilkosság rögeszméje volt.

## Női kalap alakítások

a legújabb formákra gyorsan és pontosan készülnek

## Széll Gergelynél,

Debreczen, Piac-utca 63. — Telefonszám 11-11.

## FONTOS HIRDETÉS

Az Apolló Divatruház Piac-utca 67. sz., Miklós-utca sarok

értesíti a t. vásárló közönséget, hogy a tavaszi idényre — dus választékban érkeztek a legdivatosabb férfi és női ruhaszövetek, selymek, mosóárúk, vásznak és zefierek. Mielőtt vásárolna, tekintse meg kirakatait és dusan felszerelt raktárát és meggyőződhetik — **feltűnő olcsó áraitól.**

Telefon 7-64.

## Husvételi illatszerek

legjobb minőségekben és különféle illatokban, viszontelárusítók is beszerezhetik a

**Dr. Rex drogueriában, Debreczen Városháza**

## Nézzé meg

Feldheim Imre

## Posztóház

Kossuth-utca 6. sz.

## kirakatait!

Elmarad az ipartestület közgyűlése. Az ipartestület által március 25-re hirdetett évi rendes közgyűlés az előjáróság határozata folytán elmarad. Az újabb határidő — annak idején — közölve lesz az ipartestület tagjaival. Ipartestület.

**Griffith világhírű műve március 23-tól az „Aranszivü Lillian”**

**Cigány-bál.** A debreczeni cigányzenészek tegnap tartották meg az Albert-féle vendéglő összes termeiben a nagyszerű cigány-bált. A bál ugy anyagilag, mint erkölcsileg igen jól sikerült. A bál még a reggeli órákban is tartott s a közönség, mely zsufo-lásig megtöltötte a nagytermet, a legjobb hangulatban a kora reggeli órákban oszlott szét.

**Értesítés.** Értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 24., 26. és 27-én a hálózatot végzendő oszlopserék miatt a vízművonalon, Hatvan-utca eleje, Bethlen, Fűvészkert, Darabos, Honvéd, Mester, Pesti-utcaikon, Bőszörményi-uton és ezen utcák körzetében déli 12 órától délután 3 óráig nem lesz villamosáram szolgáltatás. Világítási válialat.

**Gyermekelekedés.** A debreczeni statusquo izr. elemi iskola folyó hó 25-én, vasárnap, d. u. 3 órakor, a Hajdumegyei Népművelési Egyesület javára, a volt Arany Bika-mozgó helyiségében gyermekelőadást rendez. A műsort gyermekszindarabok, táncszámok és élőképes mesék teszik változatosá. Jegyek az iskolában, a tan-testület tagjainál kaphatók.

**Griffith világhírű műve március 23-tól az „Aranszivü Lillian”**

**Menetrend-változás.** Hétfő, március 19-től kezdődőleg az 536 a) vonatot Szolnokról késve 16 óra 20 perccor indul. Ezen intézkedésből folyólag Szajolban a Békéscsaba felől érkező 613. vonat csatlakozást kap az 536 a) vonatához.

**Kedélyes-est a Royalban.** Ma este feltétlenül jöjjön el a Royalba, mert Harry, a népszerű dobos, újra megkezdte működését a budapesti Bristol hotel koncertmesterének, Takács Kálmán, zenekara tagjai sorában. A műsor igen kedélyes lesz, mert Harry új énekes kuplékat hozott. Minden jel szerint a legkellemesebb hangulat fogja dominálni a Royal-kávéház caite-restaurant estéjét.

**Életunt péklegény.** Tegnap este azt jelentették a mentőknek, hogy a Cegléd-utca 1. szám alatt lakó Pavlovits Sándor péksegéd szobájában marólugot ivott. A mentők azonnal kiszállottak a helyszínre s ott a pék segéden gyomormosást alkalmaztak, majd belső sérüléseivel beszállították a belgyógyászati klinikára. Allapota súlyos. Tettének oka ismeretlen. Az esetből folyólag a rendőrség vizsgálatot indított.

**Griffith világhírű műve március 23-tól az „Aranszivü Lillian”**

**Nyomoznak egy sikkasztó bankiut.** Az államrendőrség budapesti kapitányságának megkezdésére a debreczeni államrendőrség Hollantauler Lajos, 20 éves, bankiut körözését elrendelte. — Hollantauler Lajos az Angol-Magyar Bank budapesti intézeténél volt alkalmazva. Néhány nappal ezelőtt azonban egy millió koronát sikkasztott s Budapestről megszökött. A budapesti államrendőrség azt hiszi, hogy a sikkasztó bankiut Debreczenen keresztül román területre szökött. A debreczeni államrendőrség Hollantauler Lajost körözi.

**Sodrony ágybetétet,** legjobb minőséget készít Neumann, Péterfia. utca 19. sz.

**Frakk, szmoking, szakett kölcsönző-intézet** Vár-utca 2. sz. — Végh.

**Husvétra retiült,** pénztárcát, bőrdönyt csak Feuermann bőrdönsnél vegyen, Piac-utca 44.

Az EGYETERTÉS szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

## SPORT

A DKASE I. I. b) és ifjúsági játékosai ma, csütörtökön délután 3 órakor fontos össztréninget tartanak, melyre a játékosok teljes számban való megjelenése kéretik. Szakosztályi ülés este 8 órakor a Pannónia-szálloda (Piac-u. 42.) külön termében, melynek fontos tárgysorozatára való tekintettel kérem a szakosztály összes tagjainak pontos megjelenését. Titkár.

Felelős szerkesztő:  Felelős kiadó:   
Dr. SZATAIFERENC BÁRDOS GÉZA

## Szilágyi Jenő

bankbizományi  
és árubizományi irodája,  
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.  
Telefonszám 5-66.

**Koszt pénz kihelyezés.**  
Nagyobb összegeket elfogadok kihelyezésre (koszt pénz) teljes fedezet mellett — évi 50—100 százalék kamatra.

**Tégla eladás.**  
Nagy és kis csertéglát ismételtén már minden mennyiségben módomban áll szállítani.

**Kereskedők figyelmébe.**  
Közvetlen a Piac-utcába be-nyúló nagy bérházban több üzlethelyiség hosszú bérlet mellett, előnyös feltételek mellett kiadó.

**A főutcánál!  
A központon!  
A Royal kávé-  
házzal sréhen  
szemben!**

A Muraközy-féle patika ahol van (Hunyadi-utca és Barna-utca sarka)

**A Barna-utca 2 b. és 2 c. sz. egymásmelletti 2 családi ház eladó!**

Mindegyikben 3—3 szoba. — Előkelő uri lakás. Alapincézve! Fürdőszoba és mellékhelyiségek! Csatorna, víz és villany!

E két családi ház csak együtt eladó, külön-külön nem! Ara a kettőnek együtt tizmillió kor. A tulajdonos senkivel nem tárgyal! Egyedüli és kizárólagos megbízott a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat, egyedül csak ott köthető meg a vételi ügylet!

Iroda Veres-utca 9. sz. alatt.  
Igazi alkalmi vétel!

## Széchenyi-utca 18.

szám alá helyezte át kelmefestő, vegytisztító és gőzmosógymárának felvételét

## HRABÉCY ZOLTÁN

## Husvétii locsolós Parfümök

minden illatban és nagyságban

## Husvétii ajándékok

Manikür-, Parfüm- és Fésű-kazetták stb.  
legelőcsöbbon beszereshetők a

Korzó Drogueriában, Piacz-u. 42. Telefon: 14-80 sz.

## A Magyar Irás könyvujdonságai:

**Tamás Aladár:**  
Boldog híradás. Versek. Alapára 2—

**Raih Tivadar:**  
Szereltem, Hare. Hit. Alapára 2-50

**Raih Tivadar:**  
Ölelés keresztje. Versek. Alapára 2-50

**Raih Tivadar:**  
Küzdelem, Halál, Isten. Alapára 2-50

**Reiner Marie Rilke:**  
Ének Rilke Kristóf Kornét szerelméről és haláláról. Alapára 2—

**Kall Irma:**  
Jaj a könnyezőknék. Versek. Alapára 4—

**Komor András:**  
Imádság tavaszi napsütésben. Alapára 4-50

**Reményi József:**  
Jó himni. Regény 2 kötet. Alapára 13-50

Szorzószám 145.

Kapható a  
**„MÉLIUSZ“**  
könyv és zeneműkereskedésben.

A vidékiek figyelmébe ajánlom, hogy a PACZAUER **mű és homoru köszörülde megnyilt** ahol borotvák, ollók és hajvágógépek, valamint kések köszörülését gyorsan és szolid árák mellett készítem. — Tisztelettel  
**Paczauer László**  
műköszörüs, Hunyadi-utca 14.

 **Ha házatj akar venni ne sajnálja a faradtságot! Nézz meg a Csapókertben az**

**Apponyi-utca 16. számú házat**  
Hatalmas szőlővel, gyümölcsösökkel. — Rögtön beköltözhető lakással!

**Ma még kétmillió koronáért megkaphatja!**

Ha a kapu netalán zárva lenne tessék fölkeresni az Apponyi-utca 12. szám alatt lakó Földi Mihályné asszonyt, ő készséggel megfogja mutatni az ingatlant Önnek!

Ennek eladása felett is a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló is!

Iroda: Veres-utca 9. sz. alatt

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szóig 50 korona, minden további szó 5 korona. Vasárnap 10 szóig 60 korona, minden további szó 6 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen oooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. oooooooooo

**Ha házat akarja eladni,  
Ha házat akar venni,  
Ha nincs Önnek állása  
Vagy alkalmazotira van szüksége**

**Amerikai**  
vagy más redőny s tróasztalt megvételre keresek. Címet az Egyetértés kiadóhivatalába kérem. 741

**Aranyat,**  
ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árában vásárol **Kátai** ékszerkereskedő, **Piac-utca 19., II. em.** Telefonhívásra házhöz megy. Telefonszám 624. 13

**Ócska vasat**  
rezet s mindennemű fémét legmagasabb áráért veszek. Kovásoknak használható becserelek. Nagyobbtételt elszállítok

**STEINER,**  
Eötvös-utca 110. sz.  
Telefon 6-85.

**Ajánlat**  
Pállinkafőző hatók mosó- és cserűstök készzen legelőcsöbbon Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vöröszret napi áron vesz. 2

**Burgonya**  
rózsa és Voltmann állandóan kapható. Rákóczi-utca 1. üzlet.

**Győződjön meg**  
Briliánsért, Aranyért a legmagasabb árt fizetem!  
**GRITSCH**  
ékszerkereskedő  
Kossuth-u. 13. emelet

**Kereslet**  
Veszek  
fehérneműeket, sejmeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 1

**Fiatal szolgál**  
felvétetik a Kalapüzembe Piac 9. 156

**Veszek**  
butorokat, madracokat, gyermekkoecit, függönyöket, tükröket, szőnyegnt, afrikot, szőrstb. Széchenyi-u. 8. 66

**Nőtlen**  
kocsist bentkosszttal és lakással április 1 re keres a Kuczik hentesárnyár Verbőczy-utca 10 szám. 167

**Ügyes**  
fiu kifutónak felvétetik Csillag Szepességi-utca 9. fehérnemű gyár. 170

**Helyesnek**  
16 éven felüli fiut mész üzletbe felvesszünk. — Jelentkezni Bethlen-u. 23 alatt. 176

**Kenyér-ügynök**  
ügyes, élelmes jókeresetre óvadékkal felvétetik Korona kenyérgyárban Bethlen-utca 23. 165

 **Hej, ha tudná ön, hogy mit vesz, de-hogy is gondolkozna afelett, hogy megvegye-e? Ne vegye-e?**

Van az Ungváry szőlőskertben egy szőlő, a Szondy-féle! Egy katasztrális hold! Télen-nyáron lakható, alapincézett lakás! Egy hatalmas domb tetején! Csoda szép kilátás! Felséges levegő! Nem kell nyaralni a memni! — Maga a konyhakert és a szamóca termés minden évben nehé ezeket hoz! — Gyönyörű gyümölcsös! Gondozott minta szőlő!

Az Ungváry szőlőskert a waggongyárhoz félórás gyalogséta! A Létai utfélen!

A kertségi csösz, az öreg Miklósi András szívesen megmutatja az érdeklődőnek, hogy melyik a Szondy-féle szőlő!

Ezen szőlő eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel!

Iroda: Veres-utca 9. sz.

**1 kigr. savanyított hordós káposzta 40 korona.**  
**Burgonya vetni való**  
minden mennyiségben a legelőcsöbbon kapható  
**Friedländer Lajos**  
üzletében,  
Csapó-utca 100. szám alatt. 000

Az „Egyetértés“ részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.

 **Debrecezi Műgyár**  
Részvénytársaság,  
ajánlja teljesen fagymentes **SIRKÖVEIT**  
**Óriási választék**  
Városi raktár: Kegyes Ferencz sirkőüzletében, Piac-utca 58. sz.  
Gyártelep: Fürdő-utca 2. szám.